

尹蔚民表示

10人以上集体劳动报酬争议当天立案

人力资源和社会保障部部长尹蔚民11日说,对10人以上的集体劳动报酬争议,要当天立案并加快结案,其中人均涉案金额1000元以上的案件,由仲裁委员会主任挂牌督办。

尹蔚民是在11日召开的“做好2013年春节前保障农民工工资支付工作视频会议”上作此表述的。会议由人社部、发展改革委、公安部、监察部、财政部等十二部门联合召开,对做好保障春节前农民工工资支付工作进行动员部署。

尹蔚民说,拖欠农民工工资问题仍未能从根本上得到解决,随着春节临近,保障农民工工资支付工作任务更加艰巨。

他要求,对涉嫌拒不支付劳动报酬的案件,劳动保障监察机构要及时移送有关部门依法处理,协助公安部门立即查明犯罪事实,配合检察院、法院做好起诉、受理和审理等工作。

对已缴纳工资保证金的企业发生拖欠的,要及时动用工资保证金支付拖欠的工资;对其他企业因生产经营无力支付工资或欠薪逃匿的,要协调有关部门通过应急周转金及其他渠道先行垫付部分工资或给予农民工生活救助。(据新华社)

链接>>>相关新闻

六部门联合督查 恶意欠薪可吊销执照

人力资源和社会保障部相关负责人表示,农民工工资支付情况专项检查已进入关键阶段,六部门派出联合督查组赴有关省市督促检查。

这位负责人介绍,专项检查分三个阶段进行:一是宣传及自查阶段(2012年11月26日至12月1日);二是执法

检查阶段(2012年12月2日至2013年1月25日);三是分析总结阶段(2013年1月26日至31日)。在执法检查阶段,有关部门组成联合执法检查组,集中力量对用人单位进行检查,对重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位要逐户进行检

查,发现问题,及时处理。

这位负责人说,对存在拖欠工资问题的用人单位,要责令其改正,对拒不改正的,处以罚款;对符合拒不支付劳动报酬罪情形的拖欠农民工工资案件,应及时向公安机关移送。

对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,在依法进行处理的同时,要向社会公布。进一步加大拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照。

(据新华社)



云南镇雄山体滑坡遇难人数增至8名

记者从云南省相关部门获悉,截至11日12时,镇雄县山体滑坡现场已搜救出8具遗体,现场300余名施救人员正全力搜救。

1月11日8时20分左右,昭通市镇雄县果珠乡高坡村赵家沟村民小组发生山体滑坡,有10多户村民住房被掩埋,搜救工作正在全力进行。经相关部门核实,赵家沟村民小组共有60余人,其中外出打工20余人,山体滑坡被掩埋40多人,房屋全部被埋。

赵家沟村民小组山体滑坡发生后,云南省要求全力搜救失踪人员,及时转移受威胁群众,及时救治受伤群众,做好遇难人员善后工作,维护灾区社会秩序稳定。同时云南省政府立即启动应急预案,省国土、民政、住建、交通、卫生等部门组成工作组,第一时间赶赴灾区,指导、协助当地党委政府做好抢险救援工作。(据新华社)



贵阳蔡家关路段18车追尾4车起火

2013年1月10日17时许,贵阳五里冲路,进城方向蔡家关路段发生一起交通事故,18车碰撞追尾,4车燃烧起火,伤亡情况不明。燃烧的4辆车分别是水泥搅拌机、公交车、面包车和三轮车。现场一片残渣,烧毁的4辆车挨在一起,水泥搅拌机车头完全烧毁,公交车仅剩一个空架,玻璃全部烧炸了,面包车面目全非,最惨的是一辆三轮车,被烧得仅剩一个车架。截至当晚18时35分,二大队交警仍在紧急救援。(据新华社)

双鸭山一通勤车爆炸

致7人死亡20多人受伤

据双鸭山市政府部门通报,11日6时30分许,双鸭山市应急指挥

中心接到群众报警,双鸭山市中兴矿业公司通勤车行驶到岭东区

北山道路时发生爆炸,同时波及对向行驶的一台微型面包车。初步统

计,已有7人死亡,20多人受伤。

据了解,目前受伤人员正在当地人民医院和矿务局总医院接受救治。

事故发生后,双鸭山市委、市政府立即启动应急预案,正全力组织救援,事故原因正在进一步调查中。(据新华社)

安理会对马里北部恐怖主义军事袭击表示关切

联合国安理会10日发表媒体声明,对恐怖分子针对马里北部实施的军事袭击表示严重关切,强调应尽快将由非洲主导的国际援助团(非洲援助团)部署到位。

声明说,安理会对恐怖分子和极端团体针对马里北部的军事行动和袭击,尤其是对被占领的莫普提省附近的孔纳镇表示严重关切。马里局势的严重恶化进一步威胁着该国的稳定,并对国际和平与安全构成了威胁。

声明说,当前国际社会急需应对马里不断加剧的恐怖主义威胁。安理会再次呼吁所有会员国支持应对马里危机,向马里防卫和安全部队提供支持,以减少恐怖主义组织及有关团体造成的威胁。

马里去年3月21日突发军事政变,部分军人组建“民主复兴和国家重建全国委员会”,代行政府职责。受军人政变影响,马里北部基达尔、加奥、通布图三个大区已被“西非圣战统一运动”和“伊斯兰马格里布基地组织”等极端宗教组织和恐怖势力占领。(据新华社)

俄白联盟完善统一防空系统

白俄罗斯空军和防空兵部队司令员德维加列夫10日说,白俄罗斯本国和俄白联盟的统一防空系统正在得到进一步完善。

据当地媒体报道,俄罗斯向白俄罗斯提供的第二批“道尔-M2”型防空导弹系统近日运抵白俄罗斯境内。德维加列夫在武器交接仪式上表示,新型防空导弹的装备将极大提高白俄罗斯空军和防空兵部队的战斗能力。

据悉,此次俄罗斯向白俄罗斯提供了4套“道尔-M2”型防空导弹系统。它能够全方位同时攻击16个速度低于每秒700米的空中目标。德维加列夫说,这批防空导弹系统将用于今年举行的俄白两国武装力量战略演习。

白俄罗斯和俄罗斯是独联体国家中关系密切的盟友,两国签署的俄白联盟国家条约于2000年正式生效。白俄罗斯外长马克伊去年底曾表示,由于美国和欧盟在原苏联地区参与的地缘政治博弈给白俄罗斯和俄罗斯带来严重威胁,两国在军事和军工技术领域的合作将会使双方有效应对来自外部的挑战。

俄罗斯于2012年向白俄罗斯提供了首批“道尔-M2”型防空导弹系统,并帮助白俄罗斯对操控这种系统的官兵进行了相关培训工作。(据新华社)

阿根廷总统宣布采购中国车厢更新老城铁

阿根廷萨米恩托线城铁出轨事故临近周年之际,总统克里斯蒂娜10日发表电视讲话,宣布将投资10亿美元更新萨米恩托和米特雷城铁系统,其中包括从中国采购新式机车车厢替换两条线路所有旧车厢。

尽管克里斯蒂娜没有具体提及中国公司的名字,但她表示,“世界上除了中国,没有别国公司能如此迅速地交付我们急需的机车车辆。”她说,此次所采购车厢

高度现代化,配备了先进的车厢空调和电视系统,整个投资也是阿根廷近60年来规模最大的城铁投资项目。

据阿根廷《民族报》10日报道,阿内政部长弗洛伦西奥·兰达佐9日在总统府与到访的中国南车股份有限公司签署采购合同,正式向中方购买409节新式城铁机车车厢。据悉,这批城铁采购合同总金额达6.43亿美元。

据报道,合同签署后阿根廷

政府将支付首期预付款,随后中国南车股份有限公司将着手生产,预计明年2月左右首批车厢将交付阿方使用,阿根廷首都城铁公司已开始培训1200名新式车厢技术维护人员。

目前在阿根廷首都及附近区域运行的城铁系统多数是20世纪90年代初建成,近年来由于投入不足缺乏维护,设备严重老化导致事故频发。去年2月,首都萨米恩特线第十一区车站发生城铁

出轨事故,造成700多人死伤,此后阿政府决定对城铁系统进行更新改造。

在这场由阿根廷政府主导的城市铁路更新换代工程中,中国公司凭借可靠的质量、先进的技术和不错的价格脱颖而出。此前,中国北车股份有限公司成功入选阿根廷首都A线地铁更新项目,其生产的新式地铁车厢将替换该线上运行了100年的老式木制车厢。(据新华社)